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Po mnenju Ministrstva za kulturo se šteje med 
proizvode, za katere se plačuje 9,5-odstotni davek. 

Vse gradivo v javnem glasilu Dijak 2015/2016 je 
avtorsko zaščiteno. Nepooblaščena uporaba ali 
posredovanje novic in informacij v druge medije 
nista dovoljena in sta protizakonita. Kopiranje ali 
razmnoževanje je možno le s pisnim privoljenjem 
izdajatelja. Vse znamke, logotipi in slike so zaščiteni 
in so last njihovih lastnikov oz. družb.
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Vse o maturi
Matura pomeni zaključek izobraževanja v sre-
dnjih šolah. Lahko je splošna ali poklicna. Splo-
šno maturo v Sloveniji opravi letno čez devet ti-
soč dijakov. Tisti z doseženimi 30 točkami in več 
pa se imenjujejo zlati maturanti. 
 
Splošna matura 
Splošna matura je pogoj za študij na univerzitetnih 
programih. Opravljajo jo dijaki gimnazij in maturite-
tnega tečaja. Obsega pet predmetov: slovenščino, 
matematiko in tuji jezik ter dva izbirna predmeta. 
Splošno maturo lahko v celoti opravljajo kandidati, 
ki so uspešno končali četrti letnik gimnazije ali ma-
turitetni tečaj in tisti, ki so ali bodo v letu, ko opra-
vljajo splošno maturo, dopolnili najmanj 21 let. Po-
samezni izpit splošne mature lahko opravljajo kan-

didati, ki so že opravili splošno ali poklicno maturo, 
tisti, ki so se prijavili k poklicni maturi in izpolnjujejo 
pogoje za njeno opravljanje in tisti, ki jim je bilo v tu-
jini pridobljeno spričevalo nostrificirano kot maturi-
tetno spričevalo. 
 
Poklicna matura 
V preteklosti so to obliko mature imenovali tudi za-
ključni izpit. Opravljajo jo dijaki tehniških srednjih šol. 
Obsega štiri predmete: slovenščino, matematiko ali 
tuji jezik, strokovni predmet ter seminarsko nalogo 
oziroma projekt. Če dijaki opravijo še peti predmet, 
se lahko vpišejo na nekatere univerzitetne smeri. S 
poklicno maturo kandidati dokazujejo doseganje 
standardov znanj, ki so določeni s cilji izobraževalnih 
programov srednjega tehniškega in drugega stro-
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kovnega izobraževanja, poklicno-tehniškega izobra-
ževanja, poklicnega tečaja ter usposobljenost za vi-
sokošolski študij. Poklicna matura je oblika zaključ-
nega izpita. Z opravljeno poklicno maturo kandidat 
pridobi srednjo strokovno izobrazbo. 
Pogoji za opravljanje poklicne mature so uspešno 
končan 4. letnik izobraževalnega programa srednje-
ga strokovnega izobraževanja, uspešno končan 2. le-
tnik izobraževalnega programa poklicno-tehniškega 
izobraževanja, zaključen 4. letnik gimnazije in opra-
vljen poklicni tečaj ali opravljen mojstrski izpit. 
Kandidat se k poklicni maturi prijavi na tisti šoli oziro-
ma organizaciji za izobraževanje odraslih, na katero 
je bil vpisan v času izobraževanja oziroma kjer je 
končal zadnji letnik, do roka, določenega s koledar-
jem poklicne mature. 
 
Maturitetni roki 
Poklicna matura vsako leto poteka v treh rokih: spo-
mladanskem, jesenskem in zimskem. Dijak se lahko 
prijavi h kateremkoli roku. 
Poklicna matura se praviloma opravlja v celoti, kar 
pomeni, da je treba izpite iz vseh štirih predmetov 
opraviti v enem izpitnem roku (spomladanskem, je-
senskem ali zimskem). 
Splošna matura vsako leto poteka v dveh izpitnih ro-
kih: spomladanskem (maj – junij) in jesenskem (av-
gust – september). Kandidat lahko maturo v celoti 
opravlja večkrat. 

Predmaturitetni preizkusi 
Šola lahko za dijake zaključnih letnikov v okviru pri-
prav na poklicno ali splošno maturo izvede predma-
turitetni preizkus. Obseg, način in rok opravljanja 
predmaturitenega preizkusa določi šolska maturi-
tetna komisija. 
 
Način izračuna ocene 
Uspeh pri pisnem in ustnem izpitu, izpitnem nastopu, 

vajah ali seminarski nalogi in drugih oblikah izpita se 
ocenjuje v točkah in v razmerju tako, kakor je opre-
deljeno v predmetnem izpitnem katalogu za posa-
mezni predmet in v navodilih za ocenjevanje. Sku-
pno število točk pri maturitetnem izpitu je vsota točk, 
ki jih kandidat doseže pri posameznih delih izpita. 
Najvišji skupni dosežek pri posameznem predmetu 
je sto odstotnih točk (100 %).  
Splošni uspeh je izražen v točkah in predstavlja se-
števek doseženih ocen pri vseh predmetih splošne 
mature (do 34 možnih točk ob dveh predmetih na 
višji ravni). 
 
Zlati maturanti 
Kandidat opravi splošno maturo z izjemnim uspe-
hom, če doseže ali preseže število točk, ki jih za po-
samezno šolsko leto določi Državna komisija za splo-
šno maturo. Doslej so morali t. i. »zlati maturanti« do-
seči vsaj 30 točk.

Vpogled v maturitetno polo je brezplačen
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Dragi, spoštovani 
obiskovalci Mestnega 
gledališča ljubljanskega!

Predstavitev

SREČANJA V ABONMA 16/17
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Ste kdaj pomislili, kaj vas osrečuje? Za nas je 
sreča skrita v srečanjih, predvsem v tistih, pove-
zanih z gledališčem, kulturo, prijatelji, sprošče-
nim večerom … Zakaj torej ne bi srečanjem rekli 
kar SREČAnja …

Tako kot v teh dneh vi začenjate z novim šolskim le-
tom, se začenja tudi nova gledališka sezona. Scena 
se že izdeluje, kostumi šivajo, igralci so pripravljeni. 
Kmalu bodo stopili na oder. 
Sezona 2016/2017 nosi naslov Iskanja sreče in je se-
stavljena iz množice resnično čudovitih zgodb. Izje-
mno vznemirjeni pričakujemo nov mjuzikel, ki je nastal 
po motivih znane Shakespearove komedije Mnogo 
hrupa za nič. Shakespeare bo z nami tudi v komediji 
Sen kresne noči. Od velike klasike ne moremo še 
mimo predstave Vojna in mir, ki bo nastala kot velika 
koprodukcija treh ljubljanskih gledaliških hiš. V kralje-
stvi Popo in Pipi nas bosta popeljala Leonce in Lena, 
v živahni komediji s petjem in plesom pa se bomo pre-
pustili Žlahtnemu meščanu. In še in še …
Ker si naše igralce izjemno radi ogledamo tudi v dru-
gačni vlogi, se bomo z njimi spet družili tudi na tradi-

cionalnem koncertu z igralci MGL in študenti AGRFT 
v Kinu Šiška. Naši igralci v vlogi znanih pevcev in 
pevk so vedno dobra poslastica!
Za dijake smo pripravili poseben Dijaški abonma, pri-
poročamo pa vam tudi abonma Radovedni – njego-
va posebnost je voden pogovor z igralci in ustvarjal-
ci predstave, ki sledi ogledu predstave.
Poleg vseh ugodnosti, ki jih pridobijo naši abonenti, 
ne spreglejte še dodatnega popusta za sestre in bra-
te dijakov. 
Veselimo se SREČAnj z vami.
Dobrodošli v MGL!



Novo šolsko leto – nova 
kul dijaška izkaznica!

Predstavitev

To šolsko leto bo nekaj posebnega – čaka te na-
mreč nova dijaška izkaznica, ki ti prinaša kup 
ugodnosti, popustov in bo s tabo v šoli, doma in 
po svetu.

Bodi že danes kot pravi študent!
Ali veš, da je mednarodna študentska izkaznica sta-
ra že več kot 60 let? In da je prisotna v več državah 
kot McDonald's – kar 190? In zdaj ti ni treba biti štu-
dent, da izkoristiš vse ugodnosti, ki ti pripadajo. Bodi 
kul, še preden greš na faks!

Najbolj odštekani popusti  
po Sloveniji samo zate
Bi imel cenejšo naročnino za telefon? Si ogledal 
najnovejše filme po najnižjih cenah? Ceneje naku-
poval preko spleta in v trgovinah? Vse to in še več 
dobiš z ISIC izkaznico. Zdaj so vsi študentski popu-
sti tvoji, še preden greš študirat. Si.mobil, Kolosej, 
T-2, SKB banka, Big Bang, Mimovrste, Camp Cali-
fornia in še in še ...

Tudi ko potuješ, prihraniš
Kamor koli po svetu greš – kampirat na Hrvaško, z 
vlakom po Evropi ali daleč proč, je ISIC vedno s te-

isic.si

Podarjamo  ti za 175 €  PoPustov!

boj. Prihrani pri muzejih, v restavracijah, trgovinah in 
pri vstopninah v zabaviščne parke. Denar raje prihra-
ni za stvari, ki ti pomenijo več!

Ena kartica za malico in knjižnico – in še kaj!
Si lačen? Čaka te malica. Rabiš knjige za učenje? Knji-
žnica je odprta. Za oboje pa potrebuješ zgolj eno izka-
znico – ISIC. Izkaznica vsebuje brezstični čip ter črtno 
kodo, tako da jo lahko uporabljaš skoraj povsod.

Katere šole uporabljajo nove dijaške izkaznice?
Če tvoja šola še nima nove dijaške izkaznice, hitro 
ukrepaj. Vprašaj učitelje, vprašaj dijaško skupnost, 
vprašaj tajništvo, vprašaj vratarja, vprašaj hišnika – 
nekdo ti bo gotovo pomagal, da ne boš predolgo ča-
kal na svojo novo izkaznico.

ISIC izkaznico lahko naročiš tudi kar sam
Če ISIC izkaznice ob začetku šolskega leta ne dobiš, 
jo lahko naročiš kar sam preko www.isic.si. Če si 
polnoleten, lahko dobiš skupaj z izkaznico enkraten 
bančni račun SKB banke, ki je brezplačen in ti omo-
goča plačevanje preko spleta.

Bodi ISIC in prihrani z novo dijaško izkaznico.



8          September 2016

Dijaško organiziranje
Da je v skupini moč, pravi že reklo. Ljudje se po-
gosto tudi formalno povezujejo v različne organi-
zacije in združenja.

To počno med drugim zato, da bi se družili, naredili 
kaj v skupno korist in tudi zato, da bi se glas o njiho-
vih željah, potrebah in interesih slišal bolje in dlje. Na-
vedeno velja tudi za dijake, ki imajo svojo prav po-
sebno organizacijo. 
 
DIJAŠKA ORGANIZACIJA SLOVENIJE (DOS) 
Kot večina pomembnih interesnih skupin imajo tudi 
dijaki svojo predstavniško organizacijo. Njeni člani 
postanejo samodejno, s pridobitvijo statusa dijaka. 
Ta organizacija se imenuje Dijaška organizacija Slo-
venije (DOS) in je namenjena zastopanju interesov 
dijakov na različnih ravneh. 
 
Kot izhaja iz njihovega statuta (tj. vrhovnega ak-
ta), se v DOS zavzemajo za:  
• izboljšanje materialnega položaja dijakinj in dija-

kov (tu se lahko spomnite njihovega precej od-
mevnega udejstvovanja v zvezi z dijaško prehrano 
in štipendijami, pa tudi študentskim delom), 

• uveljavljanje in varstvo pravic dijakinj in dijakov,  
• zagotavljanje sodelovanja dijakinj in dijakov v inte-

resnih dejavnostih,  

• utrjevanje in širjenje vpliva dijakinj in dijakov na uč-
ni načrt, učni proces ter način preverjanja znanja v 
srednjih šolah,  

• medsebojno povezovanje,  
• zastopanje v organih Dijaške organizacije Sloveni-

je in mednarodno sodelovanje vseh slovenskih di-
jakinj in dijakov,  

• izboljšanje kakovosti odnosov v srednjih šolah,  
• informiranost in vpliv dijakinj in dijakov v civilni 

družbi,  
• zagotavljanje in utrjevanje vpliva dijakinj in dijakov 

pri vprašanjih, ki so povezana z njihovo materialno 
in duhovno rastjo,  

• zagotavljanje šolske demokracije, enakopravnosti 
in enakosti v srednjih šolah in zagovarjanja enakih 
možnosti za vse in 

• laično, od ideologij in religij nevtralno šolo. 
 
ORGANIZIRANOST DOS 
DOS je organiziran podobno kot državna oblast; ima 
predsednika dijaške 'vlade', ki je hkrati predsednik 
DOS, in dijaške 'ministre' – člane predsedstva DOS. 
Nad njimi bdi 'mentor', Vodja DOS. 
Najvišji organ DOS je Parlament DOS, katerega člani 
so dijaški 'poslanci', predstavniki srednjih šol iz vse 
Slovenije. Parlament sprejema najpomembnejše od-
ločitve, za njihovo uresničevanje med dvema sejama 
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Ustvarjalci slovenske 
in evropske prihodnosti
Vas skrbi vaša osebna in poslovna prihodnost? Potem vzemite  
stvari v svoje roke in se vpišite na Fakulteto za državne in  
evropske študije. 

Vpišete se lahko na dodiplomska študijska programa: 
•	 novo: visokošolski program Upravno pravo  

(vpis možen tudi za dijake s poklicno maturo)
• univerzitetni program javna Uprava (70 brezplačnih mest)

Študij poteka v ljubljani, kranju in v Mariboru.  
Predavanja lahko spremljate tudi na portalu www.euniverza.si .

Na študijskem programu javna Uprava fakulteta vsako leto razpi-
suje tudi  Štipendije,  
ki so namenjena za vaše življenjske stroške.

prijavne in vpisne roke preverite na www.fds.si  ali po tel. 040 740 500. 

FAKULTETA ZA DRŽAVNE
IN EVROPSKE ŠTUDIJE

Dijak

Parlamenta pa skrbi organ, ki se imenuje Svet DOS. 
Več o DOS si lahko preberete na njihovi spletni stra-
ni www.dijaska.org.  
 
VARUH DIJAKOVIH PRAVIC 
Za varstvo dijakovih pravic ima DOS prav posebej 
zadolženo osebo – Varuha dijakovih pravic. Sle-
dnjemu se lahko 'potožijo' dijaki iz vse Slovenije v 
primerih, ko menijo, da so bile kršene njihove pravi-
ce – da so bili npr. diskriminirani, neupravičeno ali 
napačno kaznovani in podobno. Varuh prav tako 
odgovarja na vprašanja in zadrege v zvezi s samim 
učnim procesom. Njegov elektronski naslov je va-
ruh@dijaska.org. 
 
DIJAŠKA ŠOLSKA SKUPNOST (DŠS) 
Na šolski ravni je stanovsko združenje dijakov dija-
ška šolska skupnost (DŠS), ki naj bi jo imela vsaka 
srednja šola (predsednik DŠS je hkrati poslanec v 
Parlamentu DOS). Udejstvovanje DŠS je odvisno od 
ustvarjalnosti njihovega članstva. Nabor sega vse od 
kulture, zabave, izobraževanja, informiranja in pove-
zovanja dijakov pa do tega, da v skladu s 46. členom 
Zakona o financiranju vzgoje in izobraževanja (ZO-
FVI) imenujejo 2 svoja člana kot predstavnika dijakov 
v najvišji organ v ustroju vsake srednje šole, tj. svet 

šole. Ta med drugim imenuje in razrešuje ravnatelja, 
sprejema program razvoja, letni delovni načrt, odlo-
ča o pritožbah v zvezi s statusom dijaka kot drugo-
stopenjski organ in tako dalje. Predstavnika dijakov 
tam enakopravno sodelujeta in glasujeta ter tako po-
skrbita, da je slišan tudi dijaški glas. 
Glede na vse navedeno je jasno, da sta DŠS in DOS 
pomembni organizaciji, ki dajeta dijakom pomemb-
no vlogo pri sooblikovanju življenja in dobrega poču-
tja na šoli. 
 
 Blaž Božnar
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Dijak

Karmen 
Strah: 
»Največkrat 
opažam, da 
so dijaki 
izredno 
slabo 
informirani.«

Vse slovenske dijakinje in dijake združuje Dija-
ška organizacija Slovenije. Zastopa njihove inte-
rese in se zavzema za njihovo uresničevanje. 

Deluje v skladu z načeli demokratičnosti, transpa-
rentnosti, solidarnosti, ekonomičnosti in javnih ko-
risti. Zavzema se za izboljšanje materialnega polo-
žaja dijakinj in dijakov, uveljavljanje in varstvo nji-
hovih pravic, zagotavljanje sodelovanja dijakinj in 
dijakov v interesnih dejavnostih, utrjevanje in širje-

nje njihovega vpliva na učni načrt, učni proces ter 
način preverjanja znanja v srednjih šolah, medse-
bojno povezovanje, zastopanje v organih Dijaške 
organizacije Slovenije in mednarodno sodelovanje 
vseh slovenskih dijakinj in dijakov, izboljšanje ka-
kovosti odnosov v srednjih šolah, informiranost in 
vpliv dijakinj in dijakov v civilni družbi, zagotavlja-
nje in utrjevanje njihovega vpliva pri vprašanjih, ki 
so povezana z njihovo materialno in duhovno ra-
stjo, zagotavljanje šolske demokracije, enakoprav-

    Karmen Strah, varuhinja dijakov pravic 
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Dijak

nosti in enakosti v srednjih šolah in zagovarjanja 
enakih možnosti za vse, zavzemanje za laično, od 
ideologij in religij nevtralno šolo in drugo. 
V sklopu Dijaške organizacije Slovenije deluje tudi 
varuh dijakovih pravic. Pomaga jim pri reševanju šol-
skih težav. Vključuje se v razprave, povezane s soci-
alno in izobraževalno politiko. Na voljo jim je za kakr-
šnokoli vprašanje v zvezi z učnim in izobraževalnim 
procesom ali pravicami in težavami v okviru šole. 
Pogovarjali smo se s Karmen Strah, ki trenutno opra-
vlja to funkcijo. Stara je 20 let, prihaja iz Selnice ob 
Dravi, trenutno pa obiskuje Filozofsko fakulteto v 
Ljubljani. 
 
Kakšna je vaša naloga kot Varuhinja dijakov? 
Kot varuhinja dijakov jim pomagam pri reševanju 
njihovih težav znotraj šole, če imajo vprašanja v zve-
zi z učnim procesom ali pravicami in težavami v 
okviru šole. 
 
Kako dijakom pomagate? 
Največkrat dijaki iščejo zgolj informacije, ki jim jih po-
sredujem v najkrajšem možnem času. Če pa gre za 
bolj zapleteno zadevo, se dogovorim za pogovor na 
šoli z vsemi vpletenimi osebami. Tako lahko skupaj 
poiščemo ustrezno rešitev za vse.  
 
S kakšnimi konkretnimi težavami se največ soo-
čajo dijaki in kako jih rešujete, jim pomagate? 
Največkrat imajo dijaki vprašanja, povezana s pona-
vljanjem ocen in neopravičenimi izostanki od pouka. 
Žal se v večini primerov izkaže, da so izostanki z ra-
zlogom neopravičeni.  
 

Kaj bi bilo treba na tem področju v Sloveniji 
izboljšati? 
Največkrat opažam, da so dijaki izredno slabo infor-
mirani - ogromno je takšnih, ki sploh ne vedo, da ob-
staja varuh dijakovih pravic. Še huje, mnogo jih ne 
ve, da obstaja Dijaška organizacija Slovenije. 
 
Kako je za dijake poskrbljeno v Sloveniji? Je do-
volj poskrbljeno? 
Seveda je vedno prostor za izboljšave, a če primer-
jamo z nekaterimi drugimi državami v Evropi, je 
Slovenija k sreči ena izmed držav, ki dijakom do-
pušča določeno mero soodločanja v zadevah, po-
vezanih z njimi in njihovim izobraževanjem. Imajo 
povsem razumne pravice, ki pa so seveda pogoje-
ne z dolžnostmi.  
 
Mogoče kakšna primerjava z Evropo in drugimi 
državami?  
Večina evropskih dijaških organizacij niti nima svo-
jega proračuna. Posledično je njihovo delovanje 
zelo omejeno, to pa pomeni tudi, da ima le redko-
katera država svojega varuha dijakovih pravic. K 
sreči je za naše dijake v Sloveniji za to dobro 
poskrbljeno.  
 
Bi še kaj izpostavili sami? 
Dijaki se ne zavedajo zmeraj, da je pri določenih te-
žavah čas pomemben, in mnogokrat mi povedo, da 
kličejo zgolj, ker nanje pritiskajo starši ali prijatelji - 
varuha pokličejo le v skrajni sili, večkrat pa so tedaj 
že v veliko večjih težavah. Zato bolje prej kot 
prepozno. 
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Predstavitev

Drama vabi k vpisu 
dijaškega abonmaja 
Poletje smo lahko izkoristili za odklop in sanjarjenje, 
za kar med šolskim letom pogosto ni časa. Kaj, če 
obstaja prostor, kjer se sanje in resničnost vedno 
prepletajo, kjer je meja med njimi včasih popolnoma 
zabrisana? Vabimo te, da se nam pridružiš v prav 
takšnem svetu, ki mu rečemo gledališče. 

V SNG Drama Ljubljana smo pripravili zate dijaški 
abonma, ki vključuje štiri uprizoritve na velikem odru 
(Disident Arnož in njegovi, Merlin ali Pusta 
dežela, Vojna in mir, Antigona) in eno po izbiri 
(katerakoli uprizoritev na velikem odru ali v Mali drami 
ali koncert iz cikla Akustika). 

Sezona 2016/17 v Drami prinaša dve pomembni 
novosti za dijake.
Za gledališke navdušence smo pripravili Klub Hamlet, 
namenjen dijakom, ki jih poleg ogleda gledaliških 
predstav zanimajo uprizoritvene umetnosti v najširšem 
pomenu. Organizirali bomo pogovore o predstavah in 
gledališču, stopili v zaodrje gledališča, si ogledali 
nekatere generalke in obiskali novinarske konference. 
Pripravili smo tudi natečaj za dramsko besedilo O 
čem sanjaš?. Iščemo nova dramska besedila, ki bi 
jih napisali ljubitelji gledališča, stari od 14 do 18 let. 

Zanima nas razmišljanje o svetu, v katerem živiš, in 
o svetu, v katerem si želiš živeti. Kateri od njiju je pravi? 
Kakšen je idealen svet? Ali sploh obstaja? Kaj pomeni 
utopija? Kako bi spremenili svet, če bi ga lahko?

Dijaški abonma lahko vpišeš s pomočjo mentorja na 
šoli ali posamično pri blagajni ljubljanske Drame, 
Erjavčeva 1, do 25. septembra. 
Več informacij najdeš na www.drama.si/abonma.  

Pridruži se nam septembra v Drami, kjer te čaka veliko 
užitkov ob izvrstnih gledaliških uprizoritvah in odlična 
družba gledaliških ustvarjalcev.

VPIS
DIJAŠKEGA
ABONMAJA
DO 23. 9. 2016

DRAMA1617_DIJASKI_oglasek.indd   1 6. 07. 16   09.49
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Tudi dijaki se odločajo  
za izmenjave v tujini 
Tudi dijaki lahko spoznavajo način življenja in šo-
lanja v drugih državah, podobno kot to že počne-
jo študentje. Dijaki se vse več podajajo na dija-
ške izmenjave v tujino.

Celoletni ali trimesečni program AFS 
Program AFS dijakom nudi dva programa. Prvi je šol-
ski (letni) program in traja eno šolsko leto z začetkom 
v avgustu/septembru ali januarju/marcu. Začetek 
programa je odvisen od države gostiteljice, v kateri 
poteka izmenjava. Dijak živi pri družini gostiteljici in 
obiskuje lokalno srednjo šolo v sklopu rednega pro-
grama. AFS omogoča slovenskim dijakom enoletno 
šolanje v več kot 50 državah sveta. 
Drugi pa je intenzivni trimesečni program, ki se prav 
tako začne jeseni, a traja najdlje 11 tednov. Zaključi 
se s skupnim »kampom« v Bruslju, ki traja največ 4 
dni in dijakom omogoči oglede evropskih institucij, 
spoznavanje in usvajanje pomena »evropskega 
državljanstva«. 
 
Gre za veliko preizkušnjo, ki pa vas obogati za 
vse življenje  
Izkušnje dijakov, ki so to že doživeli, so nepozabne 
in, kot pravijo, neprecenljive. Prednosti tovrstne iz-
menjave dijakov so šolanje v tujini na lokalni srednji 
šoli v izbrani državi, bivanje pri družini, ki dijaka 
sprejme kot novega družinskega člana, izbira posa-
meznih predmetov, ki so primerljivi s predmetnikom 
v šoli v Sloveniji, pester nabor izvenšolskih dejavno-
sti v novem bivalnem okolju, širitev obzorja, učenje 
jezika, pridobivanje novih znanj in nenazadnje ne-
pozabno doživetje. 
Vendar se je nanjo treba dobro pripraviti. V naspro-
tnem primeru postane stresna, še posebej, če gre za 
daljše obdobje bivanja v tujem okolju. 
Če gre za krajše izmenjave v okviru šol, ni večjih te-
žav s priznavanjem opravljenega v tujini. V naspro-
tnem primeru pa se lahko pojavijo. 
 

Letno vse več dijakov v tujino 
Čedalje več šol se odloča, da dijakom ponudijo mo-
žnost mednarodnih izmenjav. Letos odide na izme-
njavo v tujino okoli 550 dijakov. 
Dijaki večinoma odhajajo v skupinah. Organizirano 
imajo nastanitev v dijaških domovih in prehrano. Ob-
stajajo pa tudi primeri, ko morajo mobilnost sofinan-
cirati starši. Stroški za izmenjavo v posamezni državi 
se razlikujejo glede na ceno, ki jo določi posamezna 
nacionalna organizacija. Nanjo lahko precej vplivajo 
stroški prevoza. 
 
Kdo je primeren? 
Za tovrstne mednarodne izmenjave se po navadi od-
ločajo tisti, ki so dovolj odprtega duha, da zmorejo 
sprejeti razlike med narodi, religijami in kulturo, po 
drugi strani pa so tudi pripravljeni na dolgoročno 
medkulturno učenje. Zagotovo ne bo tako kot doma. 
Dijaki morajo zato biti vsaj malo drzni in zreli za to iz-
kušnjo, starši pa dovolj močni in otrokom zaupati. 
Brez dobre in premišljene priprave pri tako pomemb-
nih odločitvah seveda ne gre. Vendar nam to poleg 
pridobljenega znanja in izkušenj nudi dobro popotni-
co za kasnejše življenje, kjer nas tudi na vsakem ko-
raku čaka kaj novega in nepredvidljivega. 

Izkušnje so nepozabne
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Delo dijakov prek 
študentskega servisa
Delo dijakov prek študentskega servisa je prav 
gotovo pomembno za nabiranje najrazličnejših 
izkušenj – navajanje na odgovornost, marljivost, 
izkušnje pri komunikaciji z ljudmi in podobno.

Poleg tega je lahko tudi kar pomemben vir zaslužka, 
saj morebiten vir v obliki štipendije ali žepnine star-
šev hitro skopni. Prav zato je pomembno, da ima di-
jak nekaj informacij o tem, kolikšen delež želi imeti 
pri njegovem zaslužku država, ali povedano druga-
če, v kolikšni meri je študentsko delo obdavčeno. 
V prispevku analiziramo predvsem, kakšen je glede štu-
dentskega dela davčni režim pri davku od dohodka fizič-
nih oseb (dohodnini). Morda boste na podlagi prebra-
nega začeli razmišljati o tem, da postanete samostojni 
zavezanci za ta davek. Vendar ta odločitev prinaša dolo-
čene posledice, zato mora biti skrbno premišljena. 

DOHODNINA 
Sistem glede odmere dohodnine je kar zapleten. Na sre-
čo za dijake, razen v izjemnih okoliščinah (zelo visoki do-
hodki), praktično vse uredi njihov študentski servis. 
Dohodnina kot davek ima to posebnost, da se plaču-
je oziroma odvaja sproti, med letom, in sicer s tako 
imenovano akontacijo. V primeru dijaka se akontaci-
ja ne odvede, če znesek na napotnico ne preseže 
400 EUR. Če je znesek višji, se od vsote odvede 22,5 
% dohodnina (25 % dohodnina, od katere se odšteje 
10 % kot normirani stroški, t. s. stroški, ki jih ni treba 
dokazovati). Če se torej želite izogniti plačilu davka, 
pazite, da vsota na napotnico ne preseže 400 EUR. 

OLAJŠAVA ZA VZDRŽEVANE DRUŽINSKE ČLANE 
Najpomembnejša je seveda 'dovoljena' oz. neobdav-
čena letna vsota, ki je je lahko deležen dijak, ne da bi 
moral plačati dohodnino. 
Če dijaka starši uveljavljajo kot vzdrževanega člana 
(kar jim prinese določeno davčno olajšavo – prihra-
nijo pri plačilu davkov), lahko v letu 2016 (vsota se 
namreč vsako leto spreminja!) zasluži 2752,26 EUR 
(to se imenuje posebna osebna olajšava, ki znaša 
2.477,03 EUR, povišana za normirane stroške, ki v 
tem primeru znašajo 275,23 EUR).  
Če to vsoto preseže, se tistemu od staršev, ki ga uve-

ljavlja, presežek šteje v davčno osnovo. Še namig za 
starše – kot vzdrževanega družinskega člana naj štu-
denta uveljavlja tisti z višjimi dohodki. Če pade v višji 
davčni razred, bo lahko pri davkih prihranil več! 
 
OLAJŠAVE ZA SAMOSTOJNE ZAVEZANCE ZA 
PLAČILO DOHODNINE 
Druga možnost za dijake/študente je, da se s starši 
domenijo, da jih ne uveljavljajo kot vzdrževanega dru-
žinskega člana. Seveda to za starše prinaša finančne 
posledice, tako da je dogovor z njimi res nujen. 
V tem primeru dijaku pripada še splošna davčna olaj-
šava, ki za leto 2016 znaša 3.302,70 EUR. 
Država je dijakom (ki jih starši ne uveljavljajo kot 
vzdrževane družinske člane) pripravila še eno 'dari-
lo', ki se imenuje dodatna splošna olajšava. Če nje-
govi skupni obdavčljivi dohodki ne presežejo 
10.866,37 EUR, dobi 3.217,12 EUR dodatne splošne 
olajšave, če so med 10.866,37 EUR in 12.570,89 
EUR, dobi 1.115,94 EUR dodatne splošne olajšave. 
 
DRUGI OBDAVČLJIVI PRIHODKI 
Pri izračunu je pomembno vedeti, da so obdavčljivi do-
hodki tudi dohodki iz premoženjskih pravic (npr. avtor-
ski honorar), dobiček iz kapitala, katastrski dohodek, 
dohodki iz premoženja (dividende, obresti, najemnine), 
pokojnina po starših in različne nagrade, kar pri izraču-
nu ni bilo upoštevano. Štipendije (razen kadrovskih šti-
pendij v višini nad minimalno plačo v RS) na drugi stra-
ni v to kvoto ne štejejo (niso obdavčljivi prihodki)! 
Če je vaš primer bolj zapleten in v prispevku ne naj-
dete ustrezne razlage, se lahko obrnete npr. na Štu-
dentsko svetovalnico ŠOU.  

 Blaž Božnar
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Zaposljivi 
poklici
Povpraševanje na trgu dela se v današnjem času 
zelo hitro spreminja. 

Hočeš ali nočeš se je temu treba prilagajati. Nemo-
goče je z gotovostjo trditi, kateri poklici bodo v priho-
dnosti najbolj perspektivni, saj se delovna mesta in s 
tem povpraševanje na trgu dela zelo hitro spreminja. 
Nove tehnologije ustvarjajo nove poklice. Zato je toli-
ko bolj pomembno, da se pred izbiro študija odločite 
za program, ki ima vsaj trenutno neke možnosti za 
zaposlitev.
 
Eno so podatki Zavoda za zaposlovanje
Glede na poklicno izobrazbo so po podatkih Zavoda 
za zaposlovanje najbolj iskani poklici varilci, vozniki, 
zidarji, ključavničarji, elektromonterji, kuharji in nata-
karji. Na višji zahtevnostni ravni pa so to poklici infor-
macijske in komunikacije tehnologije (IKT), progra-
merji, inženirji strojništva in elektrotehnike.
 
Obetavni so poklici v negi in zdravstvu
Po napovedih ameriškega Urada za delo najhitreje 
naraščajo potrebe po poklicih, ki so povezani z zdra-
vstvenim varstvom in nego. To je povezano z dej-
stvom, da se prebivalstvo vse bolj stara. Še posebej 
velik porast bo na področju osebne pomoči in nege. 

Napovedujejo tudi precejšnjo rast povpraševanja po 
visokošolskih profesorjih in, zanimivo, poklicnih voz-
nikih tovornih vozil.
 
Pa v Sloveniji?
Razmere na slovenskem trgu dela kažejo trenutno 
veliko ponudbo kadrov družboslovnih usmeritev. 
Glede na dolgotrajni porast vpisa na družboslovne 
smeri in izražene potrebe gospodarstva je največji 
primanjkljaj med poklici naravoslovno-tehniških 
usmeritev. Slovenija ima v primerjavi z Evropo še ve-
dno nižjo stopnjo zaposlitev v storitvenem sektorju. 
To se sicer spreminja, bo pa ta trend v prihodnosti še 
izrazitejši.

Največji primanjkljaj je med poklici  
naravoslovno-tehniških usmeritev
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Štipendije - katere 
poznamo in kako jo dobiti?
Povprečen dijak ima mesečno precej stroškov in 
če ne želi biti popolnoma odvisen od staršev, se 
mu kot vir 'financ' ponuja lepa priložnost v obliki 
štipendij. S prehodom v študentske vrste se stro-
ški še povečajo.

Med najbolj znane vrste štipendij, ki bodo nekoliko 
podrobneje predstavljene, sodijo Zoisove štipendije, 
državne štipendije in različne vrste kadrovskih šti-
pendij. Bodite pozorni tudi na druge vrste štipendij! 
Podeljujejo jih denimo občine (npr. razpis štipendij 
za nadarjene študente in dijake Mestne občine Lju-
bljana), podeljujejo se tudi za deficitarne poklice. 

ZOISOVE ŠTIPENDIJE 
Zoisova štipendija je kot spodbuda za doseganje iz-
jemnih dosežkov namenjena materialni pomoči bi-
strim glavam pri njihovem šolanju. 
Kako jo pridobiti? Pogoja, aktualna za dijaško popu-
lacijo, sta povprečna ocena ob koncu posameznega 
letnika najmanj 4,1 ali izkazan izjemen uspeh na ma-
turi ('zlati maturanti'). Hkrati je treba doseči vsaj en iz-
jemen dosežek na posameznem področju družbene-
ga življenja (sem štejejo npr. 1. do 3. mesto ali zlato 
priznanje na državnih tekmovanjih iz različnih pred-
metov in strokovnih področij, 1. do 3. mesto doseže-
no z raziskovalno nalogo na državni ravni, udeležba 
na mednarodnih tekmovanjih iz znanja ipd.). 
Obrazec (Vloga za uveljavitev pravice do Zoisove šti-
pendije) in dodatne informacije so objavljene na 
spletni strani www.sklad-kadri.si. 
Zoisove štipendije si ni treba le zaslužiti, temveč je 
potrebno vsako leto izpolnjevati pogoje, da se obdrži 
pravico do nje. Pogoji za dijake so tako vpis v nasle-
dnji letnik in povprečna ocena najmanj 4,1 v letniku 
ali dosežen izjemen dosežek. 
 
DRŽAVNE ŠTIPENDIJE 
Državne štipendije so oblika državne pomoči tistim, 
ki bi imeli zaradi nižjih dohodkov v družini težave s fi-
nanciranjem šolanja. 
Najpomembnejši za pridobitev štipendije je materialni 
pogoj, ki določa, da povprečni mesečni dohodek na 
družinskega člana v preteklem koledarskem letu pred 

vložitvijo vloge ne sme preseči 64 % neto povprečne pla-
če (ta znaša približno 1.000,00 EUR) na osebo v istem 
obdobju. To določilo je bilo uveljavljeno v letu 2016 in s 
tem je v tem letu več upravičencev do državne štipendi-
je kot leta poprej. Možnost za pridobitev državne štipen-
dije je tako pridobilo novih 3.000 dijakov in študentov, ki 
morajo za uveljavljanje te pravice oddati novo vlogo.  
Kandidati uveljavljajo državno štipendijo na poseb-
nem obrazcu, ki ga je mogoče kupiti v knjigarnah ali 
natisniti s spletnih strani www.mddsz.gov.si, oziroma 
s spletnih strani centrov za socialno delo. 
Kandidat poda vlogo za državno štipendijo na kateriko-
li center za socialno delo. Vlogo je možno oddati oseb-
no na centru v času uradnih ur, oziroma priporočeno 
po pošti. Rok za oddajo vlog ni omejen. Kandidatu, ki 
bo izpolnjeval pogoje za državno štipendijo, se bo šti-
pendija izplačevala od meseca vložitve vloge dalje. 
 
KADROVSKE ŠTIPENDIJE 
Kadrovske štipendije podeljujejo delodajalci v skla-
du s svojimi potrebami po zaposlenih. Z dodelitvijo 
štipendije je štipendist načeloma zavezan, da po 
končanem šolanju nekaj časa dela pri tem delodajal-
cu. To pomeni tudi prednost, saj ima štipendist nače-
loma zagotovljeno takojšnjo prvo zaposlitev! 
Informacije o kadrovskih štipendijah lahko spremlja-
te na spletni strani http://www.sklad-kadri.si/si/sti-
pendije/kadrovske-stipendije/. Kadrovske štipendije 
veljajo za ene najvišjih, vendar pa ostane vsako leto 
veliko število nepodeljenih, zato ne spreglejte te mo-
žnosti štipendiranja! 
 
 Blaž Božnar
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• Matematika
• Matematika v ekonomiji 

in financah
• Računalništvo in 

informatika

Univerzitetni študijski programi 1. stopnje:

• Bioinformatika 
• Biodiverziteta
• Sredozemsko kmetijstvo
• Biopsihologija

GLEJ DALEČ IN ŠE DLJE,
IZBERI UP FAMNIT!

www.famnit.upr.si
www.fb.com/up.famnit
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Višja strokovna šola za 
kozmetiko in velnes 
Ljubljana (VSŠKV) 
Spremembe na trgu dela
V zadnjem času smo priča naglim spremembam na trgu 
dela. Nekateri poklici, ki so se v ekspanziji gospodarstva 
– le nekaj let nazaj – zdeli visoko perspektivni, so postali 
prej kot ne „slaba garancija“ za hitro in učinkovito zapo-
slovanje. Delodajalcem so vedno bolj pomembne delov-
ne izkušnje in praktično znanje, neizkušen kader (četudi 
formalno izobražen in teoretično dobro podkovan) pa se 
le s težavo prebije do svoje prve zaposlitve.
Statistike kažejo visoko stopnjo brezposelnosti med 
mladimi, ta trend pa se v večini držav članic EU še za-
ostruje. Kaj torej storiti? Kako se pri odločitvi glede 
študija pravilno odločiti? 

Kje je perspektiva?
Navkljub slabim razmeram na trgu dela obstaja bran-
ža, ki se širi, branža, ki zaposluje, branža, ki ji pri-
manjkuje strokovno usposobljenega kadra. Področje 
nege, lepote, zdravja, dobrega počutja, zdravega in 
uravnoteženega življenjskega sloga so področja, ki 
so najglasnejši del te branže, ki jo povzemamo s sku-
pnim imenom – VELNES.

VSŠKV je zasebna šola, ki izvaja dva strokovna višje-
šolska študijska programa, program Kozmetika in 
program Velnes.
Osrednja pozornost VSŠKV so študenti šole, njihovo 
zadovoljstvo in ustvarjanje optimalnih pogojev za 
uspešen potek ter zaključek študija kot tudi kontinui-
rana skrb za njihov osebnostni in profesionalni razvoj 
med študijem ter skrb za njihovo uspešno zaposlova-
nje po zaključku študija.

Kam po končanem študiju?
Diplomanti VSŠKV se uspešno zaposlujejo v lastni 
podjetniški dejavnosti oziroma v kozmetičnih in lepo-
tnih centrih ter salonih, velnes, SPA, nutricističnih in 
fitnes centrih, kopališčih, savnah, centrih za masažo 
in pedikuro, zdraviliščih, bolnicah, domovih za staro-
stnike, rehabilitacijskih centrih, hotelih ... ter na po-
dobnih mestih, kjer se zahteva usposobljenost pri 
načrtovanju, proizvodnji, trženju in prodaji (novih) 
kozmetičnih/velnes izdelkov/storitev ter vodenju in 
organizaciji poslovanja s tem v povezavi, doma in v 
tujini.

V S Š K V

Višja strokovna šola za kozmetiko in velnes Ljubljana

01/ 5200 670
info@vskv.si
www.vskv.si
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Napredne učne tehnike in pristopi
Potrebam trga dela prilagojeno znanje

Praktično znanje
Sproščeno učno okolje

Visokousposobljeni predavatelji
Individualna obravnava

Skrb za karierni razvoj
Pomoč pri iskanju zaposlitve

Konkurenčne cene šolnin
Brezplačne izvenštudijske aktivnosti

Predstavitev
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Visoka šola 
za varstvo 
okolja 
Velenje 

Predstavitev

Visoka šola za varstvo okolja v Velenju deluje že osmo 
leto. Izvajamo študijski program Varstvo okolja in eko-
tehnologije na dodiplomski in podiplomski stopnji. Gre 
za aktualen interdisciplinarni študij o okolju, ekologiji, 
obremenjevanju okoljskih virov, ravnanju z odpadki, 
ukrepih in rešitvah. Poleg odličnih profesorjev se radi 
pohvalimo z novo stavbo, kjer imamo resnično dobre 
pogoje za delo, ki so se še izboljšali z novim študijskim 
laboratorijem. Za študij pri nas se odločajo mladi iz vse 
Slovenije, ki se večinoma odločijo za bivanje v preno-
vljenem študentskem domu. Ob rednem študijskem de-
lu študente spodbujamo k sodelovanju v različnih ob-
študijskih dejavnostih, ki prispevajo k širini njihovega iz-
obraževanja. Predvsem pa smo zadovoljni s svojo ži-
vahno mednarodno dejavnostjo, saj se vsako leto za 
mednarodne izmenjave odloči precej naših študentov, 
seveda pa gostimo tudi tuje študente in profesorje. Naš 
študijski program predvideva veliko praktičnega dela, 
zato je pomembno, da dobro sodelujemo z gospodar-

skimi družbami in drugimi inštitucijami v našem okolju 
in študentje tako skoraj nimajo težav pri iskanju prakse. 
Za mnoge je dobra praksa izhodišče za kvalitetno di-
plomsko delo, za nekatere pa tudi odskočna deska za 
prvo službo. Ekologija, varstvo okolja in narave so po-
glavitne teme današnjega sveta, zato je naš študijski 
program gotovo prava izbira.

Postanite
- diplomirani ekotehnolog
- magister ekotehnologije
Trg mladosti 7 | Velenje 
t: 03 898 64 10 | info@vsvo.si
www.vsvo.si
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Kako izbrati 
študij in kaj 
vse pri izbiri 
upoštevati?

Dijak

Odločitev o nadaljnjem šolanju je vse prej kot 
lahka in enostavna. 

Od tega je v veliki meri odvisna vaša nadaljnja poklic-
na pot, vstop na trg dela, način življenja in še kaj. Za-
to se je pred odločitvijo za določen študijski program 
treba dobro pozanimati, vsestransko preveriti in si 
pridobiti čim več koristnih informacij. 

Dobra samoocena 
Kot prvo se je treba najprej vprašati, kaj sploh želite in na-
rediti nekakšno samooceno o tem, kaj vas zanima, osre-
čuje, katere so vaše vrednote itd. Pomembne so vaše la-
stnosti, sposobnosti, potrebe in motivi ter slog življenja. 
Za samooceno si lahko pomagate z vprašanji, 
kot npr.: 
• Kaj radi počnete v prostem času? 
• Kaj vas v življenju zanima? 
• V čem ste dobri in boljši do drugih?  
• Pri katerih predmetih dosegate dobre ocene brez 

posebnega truda? 
• Česa ste se naučili pri svojih dejavnostih in konjičkih? 
• Pri čem ste spretni? 

• Kaj vam je v življenju pomembno? 
• Kaj vam je v karieri/pri delu najpomembneje? 
• Kakšni so vaši cilji? 
• Kako si predstavljate svoje delo? 

Temeljito se pozanimajte o programih 
Nato se je treba temeljito pozanimati o vsebinah, 
zahtevah in značilnostih študijskih programov, ki vas 
zanimajo. To dosežete s podrobnim pregledom pro-
gramov. Udeležite se predstavitev študijskih progra-
mov na informativnih dnevih. Po potrebi glede neja-
snosti zastavite vprašanja na kraju samem. Na ta na-
čin boste poleg koristnih informacij ujeli tudi vsakda-
nji utrip življenja na fakulteti. 
Povprašajte tiste, ki so že ali še obiskujejo ta pro-
gram. Pogovorite se tudi s starši. Obrnete se lahko 
na Center za informiranje in poklicno svetovanje 
(CIPS) in Karierne centre po Sloveniji. V pomoč so 
vam lahko karierni svetovalci na fakultetah, učitelji, 
strokovni delavci na srednjih šolah in drugi. 

Pomembna je zaposljivost 
Čeprav je pomembno, da se odločite za študij tiste-
ga, kar vas zanima, je vseeno treba upoštevati tudi, 
kako je z zaposljivostjo diplomantov po dokončanju 
študija. Strokovnjaki pravijo, da moramo med željami 
in zaposljivostjo najti neko pravo ravnovesje: če nas 
neko področje ne zanima, bomo morali v študij vloži-
ti veliko več dela kot tisti, ki uživa v tej tematiki. 
Najuspešnejši na trgu dela so po raziskavah tisti, ki 
znajo v danem trenutku dobro uporabiti in prodati 
svojo kombinacijo znanj, pa tudi veščin in izkušenj, in 
to ne glede na področje dela.
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Poznamo 
več načinov 
študija

www.venera-shop.com

NAJVEČJA IZBIRA DARIL ZA VSE PRILOŽNOSTI KOT
SO OBLETNICE, ZABAVE, DEKLIŠČINE, FANTOVŠČINE..., 
EROTIČNIH PRIPOMOČKOV, PERILA, MASAŽNIH OLJ, 
LUBRIKANTOV, STIMULANSOV ZA MOŠKE IN ŽENSKE 
TER ŠE IN ŠE...  

 OBIŠČITE NAŠE EROTIČNE TRGOVINE V VSEH VEČJIH MESTIH PO SLOVENIJI

Erotična trgovina
Z vami     že  25 let

        Katalog in največjo ponudbo igrač za popestritev intimnega življenja si lahko ogledate na naši spletni strani

Z vami     že  25 let

Dijak

Poleg rednega študija poznamo še izredni študij, 
vzporedni in študij diplomantov. Vse bolj pa se uvelja-
vlja tudi študij na daljavo.

Redni študij 
Redni študij je organiziran tako, da naj bi za študij povpre-
čen študent porabil 8 ur dnevno. V to so vključene organi-
zirane oblike (na fakulteti) in samostojno delo. Na redni štu-
dij se lahko vpiše vsak, ki izpolnjuje pogoje za vpis, ne gle-
de na starost ali zaposlitveni status. Tudi redni študenti so 
lahko zaposleni, le da jim ob tem ne pripadajo pravice, ki 
izhajajo iz statusa študenta. Redni študij na 1. in 2. stopnji 
je na javnih zavodih brezplačen. Ob vpisu na zasebni za-
vod pa se je treba pozanimati, ali je izbrani program konce-
sioniran. Če ni, je tudi redni študij plačljiv. 
 
Izredni študij 
Izredni študij poteka po posebnem razporedu. Predmeti 
se praviloma izvajajo zaporedno. Pedagoški proces posa-
meznega predmeta se izvede kot celota in se zaključi s 
preverjanjem znanja. Nato pa se začne izvedba naslednje-
ga predmeta. Praviloma je namenjen tistim, ki študirajo ob 
delu. Pedagoški proces se izvaja v popoldanskem času in 
občasno tudi ob sobotah. Ta način študija predvideva več 
samostojnega dela študenta. Po obsegu in zahtevnosti je 
enakovreden rednemu študiju. Izredni študij je plačljiv, ce-
ne pa lahko od programa do programa precej variirajo. 
 
Vzporedni študij 
Ta oblika študija pomeni, da študent študira po dveh loče-
nih programih (na istem ali različnih visokošolskih zavo-
dih). Študent se lahko po uspešno opravljenem prvem le-
tniku študija na matičnem programu vzporedno vpiše na 

drug študijski program, če izpolnjuje pogoje za vpis ter pri-
dobi ustrezno soglasje. Za to obliko študija je praviloma na 
voljo pet odstotkov vseh razpisanih mest na nekem pro-
gramu. Prednost imajo kandidati z boljšim študijskim 
uspehom. 
 
Študij diplomantov 
Ta oblika študija se imenuje tudi »zaporedni študij« in po-
meni vpis na dodaten študijski program po tem, ko štu-
dent diplomira na matičnem študijskem programu. Zanj je 
praviloma predvidenih prav tako pet odstotkov vseh razpi-
sanih mest na nekem programu. Tudi tu imajo prednost 
kandidati z boljšim študijskim uspehom. 
 
Študij na daljavo 
Za šudij na daljavo (e-študij) se odločajo predvsem tisti, ki 
zaradi svojih dejavnosti (služba, šport, družina idr.) potre-
bujejo večjo fleksibilnost. Študent študira sproti, kjerkoli in 
kadarkoli. Pri tem ima pomoč predavateljev ali strokovnih 
mentorjev in referata ter svojih študijskih kolegov. Študent 
dobi za celoten študijski proces in za vsak predmet na-
tančna navodila. 
Pri tej obliki študija si študent sam določa čas učenja in uč-
ni tempo. Izobraževanje spremlja in usmerja mentor, ki je na 
voljo praktično 24 ur na dan. Sprotno delo omogoča večjo 
aktivnost in doseganje boljših študijskih rezultatov. Študen-
tje pišejo teste od doma s pomočjo posebnega programa. 
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Predstavitev

Revolucionaren način učenja 
angleščine preko spleta
Odštekan, zabaven in učinkovit način učenja AN-
GLEŠKE SLOVNICE preko spleta brez zapletenih 
in nerazumljivih pravil.

ALI SI ŽELIŠ...
- usvojiti angleščino brez dragih inštrukcij ali tečajev 

v najkrajšem možnem času;
- na zabaven, odštekan in sproščen način;
- in to kar doma v svojem lastnem ritmu;
- se znebiti treme pred testi in govorjenjem, odpora 

in prepričanja, da ti pač nisi za jezike in tega ne 
boš nikoli znal;

- ter dobiti voljo in motivacijo, ko boš spoznal, da ti 
gre dobro in da tudi ti zmoreš? 

Maja Zakotnik je na podlagi 14-letnih izobraževanj in izku-
šenj v poučevanju in inštruiranju razvila sistem za učenje 
angleške slovnice FunTENSEtic English™, ki je popolno-
ma drugačen od vsega, kar smo vajeni. Do zdaj je lahko 
na ta način pomagala le tistim, ki so se pri njej učili oseb-
no, sedaj pa je končno na voljo vsem v obliki e-tečaja. Nad 
sistemom se navdušujejo tako učitelji kot učenci.
Slovnica je najzahtevnejši in osovražen del učenja jezika. 
Zato, ker se nam zdi težka, zapletena in povrh vsega še 
dolgočasna! Pa vendar so to pravila za pravilno rabo be-
sed v stavku in brez nje na žalost ne gre. 
Majin talent je še tako zahtevno in dolgočasno snov na-
rediti razumljivo in zabavno, njena misija pa je v učenje 

angleščine prinašati sproščenost in zabavo. Ne samo 
zato, ker je takšno učenje prijetno, ampak tudi zato, ker 
je veliko učinkovitejše. 
E-tečaj poleg video razlag, vaj in priročnika vsebuje do-
datne dejavnosti za popestritev učenja in utrditev nauče-
nega. Spoznal boš tudi nekaj koristnih tehnik hitrega 
učenja. V prav posebnem poglavju se brez mučnega 
učenja na pamet naučiš 70 najpogostejših nepravilnih 
glagolov. S tem pa se naučiš učiti nove besede tako, da 
si jih hitro in za dalj časa zapomniš.
Svoje znanje gradiš sistematično, tako da vedno vse ra-
zumeš in točno veš, kaj delaš. Pravila so prevedena v 
obliko, ki je vsakemu razumljiva, logična in jasna. 

Primerno za:
- učence, dijake in študente kot pomoč pri anglešči-

ni ali priprava na maturo;
- odrasle,  ki bi radi dvignili svojo raven angleščine 

in govorili slovnično pravilno brez treme;
- e-tečaj lahko uporablja cela družina (otroci od 5. 

razreda naprej).
OPOZORILO: Maja in njen nenavadni pristop nista za-
te, če se rajši učiš na klasičen, bolj resen, šolski način.

BREZPLAČNE VSEBINE:
Brezplačno spoznaj in preveri, če je FunTENSEtic 
English™ nekaj zate: www.funtensetic-english.com
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Dijak

Kaj morate vedeti o vpisu na fakulteto? Ministrstvo za 
izobraževanje, znanost in šport izda konec januarja 
ali v začetku februarja Razpis za vpis v dodiplomske 
in enovite magistrske študijske programe. 

Tam so objavljeni dodiplomski in enoviti magistrski študij-
ski programi po fakultetah in število razpisanih prostih 
mest za redni in izredni študij. 
 
Trije vpisni roki 
Vpis v dodiplomske in enovite magistrske študijske pro-
grame poteka v treh rokih. V primeru, da je število prijav na 
določen študijski program večje od števila prostih mest, se 
v večini primerov sprejme sklep o omejitvi vpisa na ta štu-
dijski program. V primeru, da je število prijav v neki študij-
ski program le nekoliko večje od števila prostih mest, se 
lahko zgodi, da sklepa o omejitvi vpisa ni, poveča pa se 
število prostih mest. 
Sklep o omejitvi vpisa Univerza izda konec aprila, po preje-
tih prijavah za vpis od vseh kandidatov.
Če študijski program nima omejitve, so sprejeti vsi kandi-
dati, ki izpolnjujejo osnovne kriterije za vpis. V primeru 
omejitve vpisa se med kandidati za vpis izbira na podlagi 
dodatnih kriterijev.

Kriteriji so specifični za vsak študijski program in so obja-
vljeni v razpisu. Na podlagi kriterijev se za vsakega kandi-
data izračuna število točk, sprejeti pa so tisti z najvišjim šte-
vilom točk glede na število prostih mest. 
 
Koliko programov vpisati? 
V prvem prijavnem roku kandidati oddajo prijavo, v kateri 
si po prednostnem vrstnem redu izberejo enega, dva ali tri 
študijske programe katerekoli fakultete v Sloveniji. Kandi-
dat bo uvrščen v prvega, za katerega bo izpolnjeval pogo-
je. V drugem prijavnem roku se na razpisana mesta lahko 
prijavijo kandidati, ki v prvem roku niso bili sprejeti v nobe-
nega od v prvi prijavi izbranih študijskih programov, ki prve 
prijave niso oddali ter tisti, ki so že bili sprejeti v prvem kro-
gu in imajo za to upravičen razlog. V tretjem prijavnem ro-
ku kandidati namesto elektronske prijave pošljejo pisno 
prošnjo za vpis tistemu visokošolskemu zavodu, na kate-
rem so ostala prosta vpisna mesta po izteku drugega pri-
javnega roka. Kandidati v prošnjo napišejo en študijski 
program, za katerega izpolnjujejo pogoje za vpis. 
 
Pogoji za vpis  
Osnovni kriteriji pri pogojih za vpis so opravljena splošna 
matura ali opravljena poklicna matura ali opravljena po-
klicna matura in peti predmet ali opravljen katerikoli štirile-
tni srednješolski program pred 01. 06. 1995. Pri nekaterih 
študijskih programih je potreben opravljen preizkus po-
sebnih nadarjenosti ali psihofizičnih sposobnosti.  
Dodatni kriteriji v primeru omejitve vpisa so lahko splošni 
uspeh pri splošni maturi, poklicni maturi ali splošni uspeh 
pri zaključnem izpitu, uspeh v 3. in 4. letniku, uspeh pri pe-
tem predmetu (poklicna matura), uspeh pri določenih 
predmetih na maturi, uspeh pri določenih predmetih v 3. in 
4. letniku, uspeh pri preizkusu posebnih nadarjenosti in 
psihofizičnih sposobnosti. 
 
Kdaj končno vpis 
Vpis sprejetih v prvi letnik poteka za tiste, ki so bili sprejeti 
v prvem roku konec julija in začetek avgusta, za sprejete v 
drugem roku konec septembra, sprejete v tretjem roku pa 
začetek oktobra.

Vse, kar 
morate vedeti  
o vpisu  
na fakulteto
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Dijak

Izračun točk 
za vpis na 
fakulteto
V primeru omejitve vpisa na fakulteto, višjo šolo 
ali akademijo se izbrani kandidati določijo na 
podlagi seštevka točk, ki jih dijaki lahko doseže-
jo z uspehom na maturi, splošnim učnim uspe-
hom in uspehom pri posameznih predmetih ter 
pri preizkusih nadarjenosti.

Ker je izračun točk, potrebnih za vpis, vsaj na prvi pogled 
nekoliko zapleten, bomo skušali na nekaj konkretnih pri-
merih pokazati, kako se izračuna. 
 
1. Primer: 
Fakulteta za socialno delo 
Za kandidate, ki opravljajo splošno maturo (univerzitetni 
študijski program prve stopnje Socialno delo), je sistem za 
predračun takle: 
60 % število točk na splošni maturi, 40 % splošni uspeh v 
3. in 4. letniku.
Maturo je dijak opravil s 25 točkami, uspeh v 3. letniku je 
bil prav dober, v 4. letniku odličen. 
Sledi izračun: prav dober uspeh pomeni 4 točke, odličen 
uspeh 5 točk, kar je skupaj 9 točk od uspeha, v tabeli to 
znese 90 točk (gledamo sečišče stolpca ‘Normirane vre-
dnosti’ in rezultata 9, doseženega na stolpcu “3. in 4. letnik 
(ali zaključni izpit z dvema predmetoma)”. 
Matura s 25 doseženimi točkami pomeni 92 točk (gleda-
mo sečišče stolpca “Normirane vrednosti” in rezultata 25, 
doseženega na stolpcu“Matura”). 
 
Zdaj sledi izračun: 
0,4 x 90 (splošni uspeh) + 0,6 x 92 (splošna matura) = 36 
+ 55,2 = 91,2 točk 
Omejitev za študijsko leto 2015/2016 (1. rok) je bila 64,5, 
kandidat je bil uspešen. 
 
2. primer: 
Medicinska fakulteta (Dentalna medicina) 
Sistem za izračun točk (enoviti magistrski študijski pro-
gram Dentalna medicina): 
35 % splošni uspeh splošna matura, 20 % splošni uspeh v 
3. in 4. letniku, 45 % posamezni predmeti mature (matema-

tika, tuji jezik, naravoslovni predmet) – na vsak predmet 
odpade 15 % 
Denimo, da je dijak na maturi dosegel 29 točk, bil odličen 
v 3. in 4. letniku, za izbirna maturitetna predmeta pa si je iz-
bral fiziko in biologijo, pri slednji je dosegel oceno 4, pri fi-
ziki pa oceno 5. Ker se upošteva ocena le pri enem nara-
voslovnem predmetu, se upošteva boljša, torej fizika. Pri 
matematiki je dosegel 8 točk, pri tujem jeziku pa 4 točke. 
 
Izračun sledi: 
0,35 x 95,8 + 0,2 x 100 + 0,15 x 100 (matematika) + 0,15 x 
100 (naravoslovni predmet) + 0,15 x 80 (tuj jezik) = 33,53 
+ 20 + 15 + 15 + 12 = 95,53 točke. Omejitev na smeri Den-
talna medicina je v študijskem letu 2015/2016 (1. rok) zna-
šala 89,25. Tudi tu je bil torej dijak uspešen. 
 
3. Primer 
Fakulteta za arhitekturo 
Sistem za izračun točk (enoviti magistrski študijski pro-
gram Arhitektura):
10 % splošni uspeh splošna matura, 10 % točk splošni 
uspeh v 3. in 4. letniku, 80 % točk uspeh pri preizkusu 
nadarjenosti.
Maturo je dijak opravil s 17 točkami, uspeh v 3. letniku je 
bil dober, uspeh v 4. letniku prav tako dober. 
Na preizkusu nadarjenosti je dosegel 26 točk od 40 mo-
žnih. Za uspešno opravljeni preizkus nadarjenosti je po-
trebno doseči 20 točk. 
 
Izračun točk: 
Vsota ocen na maturi je 17 točk, kar ustreza 67,5 točkam, 
vsota splošnih uspehov v 3. in 4. letniku je 3 + 3 = 6 točk. 
Tem 6 točkam od uspeha ustreza 60 točk. 
Točke za preizkus nadarjenosti izračunamo po formuli:
t = 40 + 60 x (u - m) / (M-m);
u pomeni število točk, ki jih je kandidat dobil na preizkusu 
nadarjenosti; 
M pomeni največje možno število točk na preizkusu 
nadarjenosti; 
m pomeni najmanjše število točk, s katerim je kandidat še 
opravil preizkus nadarjenosti. 
t = 40 + 60 x (26 - 20) / (40-20) = 58 
 
Dosežene točke: 
67,5 x 0,1 + 60 x 0,1 + 58 x 0,8 = 59,15 točke. Omejitev je v 
študijskem letu 2015/2016 (1. rok) znašala 49,68 točke, kar 
ponovno pomeni, da je bil dijak pri zbiranju točk uspešen. 
Upamo, da vam je sedaj izračun točk precej bolj jasen. 
Le brez panike, veliko sreče in znanja pri maturi ali na za-
ključnem izpitu vam želimo! 
 
 Blaž Božnar
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Višje strokovno 
izobraževanje zagotavlja 
zaposljivost
ZAPOSLJIVOST
Vsi višješolski študijski programi so modularno zasno-
vani in kreditno ovrednoteni po enotnem kreditnem 
sistemu s 120 KT po ECTS. Kreditni sistem omogoča 
študentom prehod nost med moduli in po končanem 
študiju uveljavljanje pridobljenih kreditnih točk v nadalj-
njem izobraževanju. Ponudba izbirnih modulov omo-
goča prilagajanje izobra ževanja potrebam okolja 
oziro ma gospodarstva in izbiro tistih znanj, s katerimi 
boste konkurenčnejši na trgu dela in zaposljivi. Kar  
40 % študijskega programa zajema praktično izobra-
ževanje v podjetjih.

PRAKTIČNOST
Študentje že v okviru praktičnega izobraževanja, ki 
traja 400 ur v vsakem letniku, nabirajo delovne 
izkušnje in pripravijo diplomsko delo, ki v izbranem 
podjetju rešuje praktične probleme, kar se kasneje 
izvede  kot projekt podjetja in pomeni velik prispevek 
k njegovi konkurenčnosti. Pri tem jim pomagajo 
predavatelji, ki so večinoma uspešni in uveljavljeni 
strokovnjaki iz podjetij in v predavalnice prinesejo 
izkušnje s težavami, s katerimi se podjetja na danem 
strokovnem področju soočajo vsak dan.

IZKUŠNJA TUJINE
Študenti lahko opravljajo študij oz. praktično 
izobraževanje v tujini v okviru Erasmus mobilnosti z 
namenom, da si pridobijo nove življenjske izkušnje in 
specifične spretnosti, se prilagodijo potrebam 
evropskega trga dela in spoznajo ali izboljšajo 
razumevanje kulture države gostiteljice. 

KAKOVOST
Kar 20 let je že naše najpomembnejše vodilo kakovost 
izobraževanja, ki se kaže v uspehih naših diplomantov 
ter številnih skupno izvedenih projektih z delodajalci. 

VPIS
Višješolska prijavna služba od 29. avgusta do  
2. septembra 2016 sprejema prijave na razpis za 
vpis na 2. roku, e-obrazec je dostopen na www.vps.
vss-ce.com/VPS in se izpolnjen pošlje priporočeno 
po pošti na naslov Šolski center Celje, Višješolska 
prijavna služba, Pot na Lavo 3000 Celje. 

 PRIJAVA 2. ROK = OD 29. AVGUSTA DO 2. SEPTEMBRA 
www.skupnost-vss.si 

 
 

SKUPAJ Z DELODAJALCI 
ZA USPEŠNE DIPLOMANTE.

 
 

 
 
 

 

Seznam programov in višjih strokovnih šol je dostopen 
na www.skupnost-vss.si.

Predstavitev



15% POPUSTA ZA ŠTUDENTE
VODENA VADBA V TREH AKLIMATIZIRANIH DVORANAH, FITNES POPOLDANSKA IN

DOPOLDANSKA KARTA  
V karto vključeni tudi finska in aroma parna sauna, v sezoni tudi 82 ur aerobike tedensko v treh dvoranah.
VADBE: BODY PUMP, BODY ATTACK, BODY JAM, TNZ, PILATES, BODY BALANCE, METABOLIC EFFECT, RE-SET, RPM, CXWORX, DANCE AEROBIC, ...

Sunny Studio, Regentova cesta 37, 1000 Ljubljana - Dravlje, tel.: 01 513 44 44, fax.: 01 513 44 60, email: sunny@siol.net, www.sunny.si
Odprto vsak dan od 7.00 do 22.30 ure. Sobote, nedelje in prazniki od 9.00 do 21. ure.
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V karto vključeni tudi finska in aroma parna sauna, v sezoni tudi 82 ur aerobike tedensko v treh dvoranah.
VADBE: BODY PUMP, BODY ATTACK, BODY JAM, TNZ, PILATES, BODY BALANCE, METABOLIC EFFECT, RE-SET, RPM, CXWORX, DANCE AEROBIC, ...

Sunny Studio, Regentova cesta 37, 1000 Ljubljana - Dravlje, tel.: 01 513 44 44, fax.: 01 513 44 60, email: sunny@siol.net, www.sunny.si
Odprto vsak dan od 7.00 do 22.30 ure. Sobote, nedelje in prazniki od 9.00 do 21. ure.

15% POPUST ZA ŠTUDENTE
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Izlet, ki je  
mnogo več 
kot to

Če bi skupino nekdanjih dijakov vprašali, kaj je v 
največji meri zaznamovalo njihovo srednješol-
sko obdobje, bi bil najpogostejši odgovor druže-
nje s sošolci in vrstniki na raznih ekskurzijah in 
izletih. Le eden pa je izlet, ki je več kot to, ki je 
več kot klasičen izlet ali ekskurzija in na katere-
ga spomini ne zbledijo nikoli. Seveda je govora o 
enem in edinem – maturantskem izletu.

Šumenje morskih valov, razposajeni dijaki, ki so želj-
ni plesa in zabave, vonj po morju in soncu in roman-
tični sončni zahodi, ki kar kličejo po še eni nepozab-
ni zabavi na plaži. Vsekakor je maturantski izlet en-
kratna dogodivščina, ki je ne gre zamuditi.

Izlet skozi oči nekdanje dijakinje Teje
»Sploh ne vem, kje naj začnem, vse je bilo popolno 
in še vedno se velikokrat spomnim na naš brezskrb-
ni, nori teden na Krfu v Grčiji.
Približno leto dni pred odhodom na maturantski izlet 
smo stopili v stik s predstavnikom agencije, ki skrbi 
za organizacijo potovanj za mlade že vrsto let. Takoj 
po tem, ko nam je pokazal predstavitveni video, sem 
vedela, da hočem to doživeti tudi jaz. Želim biti del 
naslednjega maturantskega doživetja.
Kmalu po predstavitvi so sledile prve prijave, roditelj-
ski sestanek za naše sponzorje, starše, seveda. 
Vznemirjenje pred odhodom se je le še stopnjevalo. 
Še zadnji nakupi, nove kopalke, pakiranje kovčka, ki 
je že itak pokal po šivih, poljubček v slovo in že smo 
bili na ladji proti Grčiji ter nestrpno pluli proti, zdaj 
lahko rečem, najbolj noremu tednu do zdaj.
Imeli smo super vodnika, ki je ves čas skrbel, da je 

bila na avtobusu dobra atmosfera, da smo se še bolj 
povezali kot skupina in da smo od izleta odnesli veli-
ko znanja in zanimivih informacij o Grčiji, njeni zgo-
dovini in glavnih znamenitostih.
Vsak dan je bilo novo, čudovito poglavje zase. Spo-
znavanje najlepših plaž, kar sem jih kdaj koli videla, vr-
hunska organizacija tematskih večernih zabav. Tema 
ene zabave je bila vrnitev v čas Antike in vsem znanih 
grških boginj in bogov. Nikoli ne bom pozabila, kako 
smo se nasmejali, ko smo iz navadnih rjuh kreirali naj-
bolj odbite toge in tunike. Še boljši vpogled v grško 
kulturo in kulinariko smo dobili na čisto pravi grški ve-
čerji, kjer nas je ves večer spremljala beseda »Yamas« 
in kmalu smo se vsi opogumili ter se preizkusili v zna-
menitem grškem plesu - sirtakiju. Dnevi so kar hiteli 
mimo in že je bila tu zadnja, meni najbolj čustvena za-
bava, Grafik party. Drug drugemu smo na majice pisa-
li skrivna sporočila in vtise s celotnega izleta.
Zelo sem hvaležna za to izkušnjo, ki je res nikoli ne 
bom pozabila in jo priporočam čisto vsem.

Mondial Travel svetuje
Maturantski izlet je izvrstna priložnost, da dijaki zunaj 
domačega okolja preživijo čas s svojimi sošolci in 
prijatelji ter se še bolj povežejo in ustvarijo skupne 
nepozabne spomine. Naši izkušeni vodniki in anima-
torji se vedno znova maksimalno potrudijo, da bi di-
jaki na nov, inovativen, drugačen, a predvsem varen 
način preživeli čas na izletu. Da pa bo izlet res mno-
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Predstavitev

go več kot le navaden šolski izlet, smo za vas pripra-
vili nekaj smernic:
1. Vzemite si dovolj časa za razmislek 
Z dogovarjanjem glede maturantskega izleta se spla-
ča začeti dogovarjati dovolj zgodaj. V osnovi je izlet 
namenjen razredu kot skupini in nemalokrat prihaja 
do razhajanj v mnenjih in interesih glede destinacije.
2. Dober glas seže v deveto vas – pozanimajte se 
pri drugih
Pri prijateljih, ki so že bili na maturantskem izletu, pre-
verite, kakšne so bile njihove izkušnje s potovalno 
agencijo, katero destinacijo so izbrali, kaj jim morda ni 
bilo všeč in kaj jim je najbolj ostalo v spominu.
3. Predstavitev – kontaktirajte z nami
K lažji odločitvi vsekakor pripomorejo predstavitve, ki 
jih naš predstavnik lahko opravi v vašem mestu ali na 
vaši šoli. Na licu mesta boste seznanjeni z vsemi infor-
macijami glede programa, okvirnih cen in terminov.
4. Cena
Dobro se pozanimajte, kakšna je cena izleta in kaj 
vključuje ter kako je z doplačili. Naš predstavnik agen-
cije vam lahko naredi izračun za posamezni termin in 
destinacijo. Na prijavnici potem sami, neodvisno od 
sošolcev, izberete, katera doplačila želite.
5. Roditeljski sestanek
Zaželeno je, da se starši zainteresiranih dijakov udele-
žijo roditeljskega sestanka, kjer jih seznanimo z vsemi 
informacijami glede organizacije in poteka izleta. To-
plo priporočamo, da spodbudite starše k udeležitvi, 
saj imajo pogosto drugačna vprašanja kot vi in je prav, 
da dobijo odgovore nanje.

6. First minute je zakon
Prijava na izlet je možna kadarkoli do razprodaje posa-
meznega termina. Kljub temu priporočamo zgodnjo 
prijavo, da si zagotovite mesto na destinaciji v žele-
nem terminu. Prinaša vam tudi lažje možnosti glede 
plačila in obročnega plačevanja.
7. Pripravi se na enkratno maturantsko doživetje
Čas je, da doživite izlet, ki je mnogo več kot to. Taste 
the real fun.
8. Maturantskega izleta je konec, kaj pa zdaj?
Brezskrben teden norih zabav in neprespanih noči, tu-
kaj je zadnji grafik party, zadnji objem v slovo … in matu-
rantskega izleta je konec! Kaj pa zdaj? Naša agencija 
redno skrbi, da tudi po koncu maturantskega izleta 
ostaneš del CMT maturantske pravljice. Kmalu po vrni-
tvi z destinacije se v prav vsaki regiji organizira »after 
party«, kjer se ponovno vrnemo v antično Grčijo ali pa v 
donkihotsko Španijo in podoživimo maturantski izlet.
 



MOJA PRVA AVTO POLICA 
Za mlade voznike, ki imajo manj kot 3 leta vozniških izkušenj.

•	 S	sklenitvijo	Moje	prve	avto	police	lahko	mladi	odslej	brez	doplačila	vozijo	katerikoli avto,	tudi	
če	je	zavarovan	pri	drugi	zavarovalnici	(razširjeno	kritje).

•	 Pridobljeni	bonus se prenese	na	prvo	lastno	vozilo	mladega	voznika,	v	času	enega	leta	od	poteka	
Moje	prve	avto	police.	
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Predstavitev

S kakšno pričesko na 
maturanski ples?
INTERVJU: Amela Demiri, Kaja Mavec (Frizerski 
saloni Lassana)

ski glamur. Seveda pa je končna izvedba odvisna tu-
di od oblike obraza, modnih dodatkov in ličenja. Vse 
mora biti usklajeno.

Ali obstaja kakšen trend prav za leto 2017?
Amela: Seveda, pri spetih pričeskah se še vedno 
uporablja veliko kitk, ki pa morajo biti malo neureje-
ne. Tudi sicer je trend t. i. boho slog – veliki kodri, raz-
kuštran »messy« videz spetih pričesk. Pri kratkola-
skah pa piko na i dobremu striženju dasta irokeza ali 
podstriženje. Kar se barv tiče, pa bo še vedno trend 
balayage, pridružili se mu bodo topli odtenki karame-
le, nežno oranžna in rdečkasti tanki prameni na te-
mnejših laseh.

Kaj pa fantje, Kaja?
Kaja: Na prvi pogled je videti, da so fantje nekoliko 
na slabšem kot dekleta, a pri pričeskah ni tako. Za-
hvaljujoč enemu od likov iz serije Game of Thrones 
so spet modni srednje dolgi in kodrasti lasje. Ljubite-
ljem brade noro pristajajo dolgi lasje, speti v figo. Si-
cer pa je pravi trend še vedno pompadur pričeska – 
nastala v 70-tih v Ameriki – lasje so ob straneh krat-
ki, na vrhu pa daljši in sušeni nazaj, da nastane dvi-
gnjeni del. Še vedno je hit kakšen lasni tatu, kjer izbri-
jemo črto ali določen vzorec. Možnosti je ogromno!

NOV SALON ZA MLADE
v septembru vrata odpira

na Copovi 2, v centru Ljubljane

Naroci se na narocanje.lassana.si ali poklici na 01/251 37 11.

Kakšno pričesko izbrati za maturanski ples?
Amela: V prvi vrsti jetreba pričesko prilagoditi slogu 
in osebnosti maturanta. Osnovni slog določa obleka. 
Če gre za klasični kroj v nežnih barvah, bi priporočila 
delno speto pričesko z nekaj spuščenimi kodri. De-
kle, ki izbere bolj ženstveno obleko, lahko izbere tudi 
nekoliko bolj polno speto pričesko – nekakšen film-
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